



“霾”伏

II级响应启动后,环保、城管等多部门联动严查偷排漏排

个别企业未按规定限产被警告

本报12月21日讯(记者 刘晓) 21日,重污染天气II级应急响应启动后,淄博市环保部门、住建部门、城管部门等也加强了相关治理措施。对工矿企业、餐饮经营单位、建筑工地等加大了管控力度。

据了解,住建部门落实土石方施工工地除尘措施,并将土方开挖规模减小至少50%;停止建筑拆除工程。建筑施工工地建成区及站点周边5公里内停止施工、拆迁等。环保部门

加大了对燃煤锅炉、工业企业等重点大气污染源的执法检查频次,确保其污染防治设施高效运转;对存在擅自停运治污设施、超标排污等环境违法行为的相关企业采取限排措施,限排标准为不少于产能的50%;将环境空气质量监测数据报告频次提高到8小时通报1次。钢铁、焦化、水泥、建陶、化工、工业锅炉等行业全市范围内限产30%。

“应急响应启动之后,我们

将通知及时下发到了各区县环保部门,并迅速展开了督促落实工作。从目前情况来看,大部分企业都能较好的完成限产减排目标。但是,也有个别企业不能按要求完成限产或达标排放,不但没有做到应急减排,反涉嫌大气污染处理设施不正常运行,加大了污染物排放,环保部门及时给予了警告处罚。”市环保局工作人员介绍。

此外,城管部门也加强了油烟治理力度,对餐饮业的经

营区域和经营时间作出限制。21日,在张店步行街、美食街等多个摊贩聚集区,城管部门加强了巡逻,对户外烧烤、炒菜等摊点进行了监管。

据悉,今年以来,市环保局加大执法力度,对环境违法企业依法进行了处罚。但有部分企业法律意识淡薄,存在超标排放等违法行为,不能按时缴纳罚款。15日,淄博岭子热电有限公司等14家企业因未及时缴纳环保罚款被通报。

相关链接

II级响应启动 直燃煤企业停产

重污染天气II级应急响应建议儿童、老年人和患有心脏病、肺病等易感人群留在室内,停止户外运动;建议中小学减少户外运动,一般人群减少户外运动和室外作业时间,重污染天气II级应急响应中,企业限产、停产的范围更大。

要求电网机组外限产30%,电网机组管理减排15%;全市范围内钢铁、焦化、水泥、建陶、化工等重污染行业限产30%;建成区及站点周边5公里内砖厂、碳酸钙、粉磨站、水泥搅拌站限产30%,范围外限产30%;建成区及站点周边5公里内耐火材料、板簧、铸造、琉璃窑等行业限产50%,范围外限产30%,直燃煤企业停产。

冬至到“数九”开始 或迎阴天小雨

22日12时48分,将迎来农历二十四节气中的“冬至”。从这一天开始步入严寒季节,也就是人们常说的“数九寒天”。

俗话说:“冬至晴,新年雨;冬至雨,新年晴。”气象部门预计冬至日可能出现阴天小雨的情况,那么新年将会是晴朗的天气。冬至是养生的好时机,饮食宜多样,谷、果、肉、蔬合理搭配,适当选用高钙食品。

本报记者 刘晓

退休女工 20米书法长卷获奖

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立66周年,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,大力弘扬爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观,激发民族自尊心、自信心和自豪感,由中国经济思想史学会主办,世界华侨华人社团联合会、中国现代文化学会企业文化专业委员会、中国策划协会、中国文化艺术发展研究院协办,北京中海润文化发展有限公司承办的“2015年度中国时代风采征评活动”经过严格的初评、总评、层层筛选、总结表彰,颁奖盛典于2015年11月29日,在北京人民大会堂隆重举行。国家有关领导出席会议为代表颁奖并合影留念。周村区退休女工、山东省书法家协会会员张韶云、书法作品草书“千字文”20米长卷获奖,会上展示作品,受到业内人士的高度评价和参会代表的赞扬。(杨玲)

张店区:

130余台渣土车 安装GPS设备

本报12月21日讯(记者 刘晓 通讯员 白玲) 今年以来,张店区成立了由公安交警部门牵头,住建、交通、环卫、环保等单位为成员的张店区渣土管理工作办公室,对渣土清运工作进行严格管理,有效减少了扬尘污染。目前,共有130余台渣土车安装了GPS设备。

渣土办严格对渣土运输单位及车辆、消纳场所的设施、场地等进行审核,对符合标准的进行登记备案,列入名录,向社会公开。由渣土清运需要的建筑施工单位按照名录选择运输和消纳单位。目前,张店区渣土办共审核备案达到标准的运输公司13家,车辆158台,消纳场所3处。

所有渣土清运车辆在渣土外运过程中必须携带渣土办出具的《建筑垃圾准运证》,一车一证。交警部门根据《建筑垃圾准运证》,严把车辆通行证办理关,不符合条件的,一律不予办理。同时根据施工工地地址和渣土运送目的地,确定运输时段(22:00-次日6:00)和运输路线。交通运输部门及时督促渣土运输车辆安装GPS设备,目前,共有130余台渣土车安装了GPS设备。

课间操进教室,长跑活动暂停

多所学校停止学生户外活动,确保学生课间尽量不出楼层

本报12月21日讯(见习记者 樊舒瑜) 20日晚上,淄博将重污染天气III级响应调整为II级应急响应,淄博多所学校已经根据天气情况,采取了停止学生户外活动的措施,并加强了对学生的健康教育。

市教育局体卫艺科科长田彩虹说:“根据省教育厅发布的《山东省学校重污染天气应急工作实施方案》,指导督促各级各类教育机构做好健康防护工作,要求各级教育行政部门及学校要根据污染天气预警级别采取相应的措施。”

张店区教育局素质教育推进办公室主任高宏伟介绍:“接到环保部门发出的将重污染天气III级响应调整为II级应急响应,我们立即在教育局内部信息网上发布了相关通知,并督促学校及时调整学生活动。”

接到教育部门下发的通知后,张店区科苑小学就将所有室外活动改成了室内活动。该校安全办副主任说:“一旦发生较严重的雾霾天气,所有的室外活动改成室内活动,学校在每层教学楼都安排了执勤老师,确保学生课间休息时尽量



张店区科苑小学把课间操移到了室内(资料片)。

不出楼层,组织学生课间在教室里做室内操。”

“这几天雾霾,我们学校已暂停学校的所有户外活动,不仅大课间活动,冬季长跑活动暂停,体育课也全部挪到教室

里。”张店区马尚中心小学的老师王勇介绍,雾霾天气学校除暂停学生的户外活动外,老师们还向学生们介绍了一些中小学生在雾霾天气里如何做好自我保护的知识。

“前段时间一直在加紧室内操的训练,如今可算是派上用场了。”张店区祥瑞园小学的老师介绍,目前室外操已全部转向室内,并组织相关老师维护秩序,保证室内操的有序开展。



齐鲁壹点APP 资讯传播新格局

壹点,立起来!



1. 扫描二维码下载齐鲁壹点APP
2. 拨打本报热线96706咨询
3. 手机输入网址 <https://www.qiwbbyidian.com/install.html> 下载

“齐鲁壹点”是齐鲁晚报推出的一个APP,是齐鲁晚报为读者提供更多线上服务,适应移动互联网时代传播新格局,尽心打造的一款生活服务新闻资讯客户端。它主打山东本地生活服务资讯;最懂你身边的生活,最了解你身边的大事小情;它有态度地提供新闻事件的多方面视角。

壹点寓意:“一即一切,一切即一”,“壹点”就有了,“壹点”就够了,“壹点”生活就有趣味了。好玩的、好吃的、有用的尽在齐鲁壹点。

齐鲁壹点,在你身边!